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 زبان و ادبیات دانشکده 

 زبان و ادبیات عربیگروه 

 طرح درس    
 درس اولیهاطلاعات 

 درس تعداد واحد نوع درس بندی هفتگی زمان نام مدرس مقطع  عنوان درس

 دوره معاصر شعر  تحلیل و نقد
کارشناسی 

 ارشد
 شرافت کریمی

 شنبهروز چهار

 10-8ساعت 

 نطری( -)تخصصی  اجباری 

 اختیاری    

 

واحد 2  

 

 درس محدوده علمی 

 نیازهاپیش 

پیش نیاز  یش پ درس  این  مصوب  سرفصل  در  مت:  ترجمه  در  توانایی  دانشجویان،  تحلیل  قدرت  و  توانایی  اما  ندارد؛  و شعری  ن  ونیاز 

 و نقد ادبی برای این درس اهمیت دارد.  ریخ ادبیات معاصرهای دانشجویان درباره تادانستهپیش 

 تواند شامل شود. ها یا ابزارها را هم می دانستهنیازها لزومی ندارد حتماً دروس باشند؛ بلکه پیش*پیش

 نیازها هم

 ندارد 

 های عملی( مورد استفاده در طول دورهافزار )مهارت نرم

 در این درس مهم است. شعری ن ونقد مت فهم و و  و ترجمهخوانی درستمهارت  (1

 روش آموزش 

 افزارکار بانرم کارگاه(  یا کارعملی )آزمایشگاه حل تمرین  پرسش و پاسخ  سخنرانی 

 درس  منابع
 + مطالب ارائه شده توسط استاد إحسان عباس اهات العشر العربی المعاصرج یی از کتاب اتهاگزیده :1مرجع 

 انواع شعر معاصر عربی هایی از یدهگز: 2مرجع 
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 درس اهداف

 اهداف کلی 
 رود شما:در پایان این درس، انتظار می 

 های آن را در آثار بیابید.معاصر را تعیین و نمونهکار رفته در شعر ههای بسبکبتوانید   (1

 در این نوع ادبی بکار ببرید. را شعر  بتوانید اصول تحلیل (2

 را درک کرده باشید؛ معاصر رابر شعر  أثیرگزارتشمای کلی تاریخچه و سیر تحول و عوامل  (3

 اجرا کنید؛ ه باشید و بتوانید آن را به صورت عملی در آثاررا فهمیدهای آن مترین مکتبو مه تحلیل و نقد انواع شعر زمینه نظری (4

 ده باشید؛فهمیرا ادبی در حوزه شعر  فرهنگ و جامعه با آثار بین  روابط (5

 ؛های هر کدام را نام ببریدو ویژگی  یدبتوانید انواع شعر را شناسایی کن (6

 ؛نیدتحلیل کنظری نقد ادبی و  هایروشرا با شعر  ادبی مسائل  (7

 ؛تحلیل کنید و نام ببریدو سایر کشورهای عربی  ریه، لبنانعراق، مصر، سوشعر را در  هایبزرگان گونه های خاص و ویژگی  (8

 گیری دنیای واقعی تفکری سیستمی داشته باشید.مواجه با مسائل تصمیمدر  (9

 گیردمی فرا )شغلی، تحصیلی( که دانشجو در پایان دوره  یهایمهارت 

 .در این حوزه و مقالات ادبی فرهنگی معاصر شعری رتِ درک و تحلیل متن ادبی مهاای و صلاحیت حرفه کسب  (1

 را بدست آورند. شعر و نقد آن  در حوزه علمی برای پژوهش و یا نوشتن پایان نامهتوانند توانایی دانشجویان می  (2

 

 درس  ارزشیابی 

 های ارزشیابی سایر روش ترمامتحان میان ترم امتحان پایان

 نمره (6)

مجموع نمره نهایی حاصل 

ترم و مرات امتحان پایانن

خواهد  ترم و پروژهمیان

 بود.

طبق  )امتحان پایان ترم 

تاریخ رسمی مندرج در 

و از طریق  تقویم آموزشی 

سامانه آموزش مجازی  

 (.برگزار خواهد شد

های هفتم و هشتم به میان ترم اول در جلسه

  14ترم دوم در جلسه صورت شفاهی و میان

شود. )هر کدام  به صورت کتبی برگزار می 

  دارد( 5/2

 

خواندن و تحلیل و نقد آن در کلاس بر طبق تاریخ  )شامل انتخاب یک قصیده و  نمره  2 پروژه

   (معین شده در هر جلسه برای هر کدام از دانشجویان معین.

ها، طرح سوالات کلیدی، داوطلب شدن برای  مشارکت در بحثحضور فعال در کلاس، 

رائه مقاله یا کتاب یا و معرفی و ا پاسخ به سوالات حین تدریس، نقد وارد کردن به مباحث

طور تقریبی هر  نمره دارد )به 7 گزراشی منتشر شده درباره مباحث تدریس شده در کلاس

 . (5/0جلسه 

 

 سایر نکات
 (.بینی نشده است)نکات خاصی که هر مدرس ممکن است برای درسی درنظر داشته باشد اما در این طرح درس پیش

 های الکترونیکی لازمآدرس
ستاد الکترونیکی برای تماس با اآدرس   

sh.karimi@uok.ac.ir 
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 و رفع اشکال ساعت مراجعه دفتری

 طبق برنامه اعلام شده در گلستان.ساعت مراجعه و رفع اشکال: 

 کلاس حل تمرین 

 . شودتمارین در کلاس و توسط دانشجویان حل می 

 قوانین 

 شود.در کلاس به صورت کاغذی انجام می است و هر جلسه حضور و غیاب ضروری  حضور در کلاس (1

 دانشجویان ثبت خواهد شد.غیر موجه تأخیر  (2

 .انجام پروژه ضروری است و غیبت دانشجو در تاریخی که نویت ارائه اوست به منزله نمره صفر خواهد بود (3

 برابر است با صفر.ترم ر غیر موجه در امتحان میانعدم حضو (4

 تکالیف 

 .طول ترم )علاوه بر پروژه(در کلاس و کتاب مرجع حد اقل یک گزارش در معرفی شده  از آثار گزارشی تکلیف: نوشتن 
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 هفتگی  بندیزمان 

 باشد.یا بیشتر جلسه  1هر هفته ممکن است شامل  هفته تنظیم شوند.  15ها باید برای سرفصل 

 ها:توضیحات ستون 

 آورده شود.  کتب منبع صفحات محدوده یا فصولشماره ها و نام سرفصل ها: سرفصل

و غیره  ، ترجمه، ارائه گزارش از مقالات علمی مرتبطآوری دادهپروژه کلاسی، جمع، حل تمرین، کارگاه( یا )آزمایشگاه گزارش کار،منظور از تکلیف ستون تکالیف:

 است. 

 ، درج شود.در امتحانمورد انتظار از این سرفصل  نمره یا تعداد سؤال  یا میزان درصد ستون نمره:

شماره 

 هفته 
 تکالیف محوله پایان کلاس تحویل تکالیف ها  سرفصل 

 نمره

1 

 نام سرفصل:

بر  مقدمه - و   گیریشکلو  پیدایش  ای  و    معاصر عربیانواع آن در    شعر 

 یتشکیل و تحول این گونهرگزار در  یعوامل سیاسی و فرهنگی مهم تأث

   ادبی 

 آدرس مباحث در کتب منبع: 

ای از مقالات و  ه خلاصرائه شده در این جلسه  امطالب  +    15-10صص  

استاد  کتاب  این موضوع است که توسط  این حوزه در  ه  ه شدگزیدهای 

 .   است

- 
یک یا دو اثر از آثار  مطالعه  گزارشی از  تهیه  

 معرفی شده در کلاس 

5/1 

2 

 نام سرفصل:

تحول   گونهو  سیر  ادب  هایانواع  در  ویژگی معاصر    شعر  و و  آنها   های 

  دقیقه( 20-15) کی از دانشجویانی هئ+ اراشاعران شاخص هر نوع 

 آدرس مباحث در کتب منبع: 
از  +  22-15صص   جلسه خلاصه قسمتی  این  در  شده  ارائه  از مطالب  ای 

های این حوزه در این موضوع است که توسط  مقالات و کتاب مهمترین  

 استاد گزیده شده است.   

 1تحویل تکالیف هفته 
یک یا دو اثر از آثار مطالعه از  گزارشی تهیه 

 معرفی شده در کلاس 

5/1 

3 

 نام سرفصل:

ادبی  بازگشت  و  نئوکلاسیک  شعر  شاعران  اول  از    نسل  یکی  +ارائه 

 دانشجویان 

  آدرس مباحث در کتب منبع:
هاای ایان حاوزه در ایان موضاوع ای از مهمترین مقالات و کتابخلاصه

 است که توسط استاد گزیده شده است.

 2تحویل تکالیف هفته 
گزارشی از یک یا دو اثر از تهیه گزارشی 

 آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

4 
 نام سرفصل:

 از دانشجویان  ارائه دونفر+شعر حر و شاعران مبدع آن  

  37-22صص  آدرس مباحث در کتب منبع:

 3تحویل تکالیف هفته 
یک یا دو اثر از آثار مطالعه گزارشی از تهیه 

 شده در کلاس معرفی 

5/1 

5 

 نام سرفصل:

 ارائه یکی از دانشجویان  +تحلیل قصیده مطر سیاب 

 50-38صص  آدرس مباحث در کتب منبع:

 4تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

 - ترم اول آمادگی برای امتحان میان 5هفتهتحویل تکالیف  نام سرفصل: 6
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از   دونفر  +ارائه  آن  مبدع  شاعران  و  حر  از   +  دانشجویانشعر  یکی  ارائه 

 دانشجویان

ای از مجموعااهخلاصااه منبااع ایاان جلسااه  آدرس مباحثثث در کتثثب منبثثع:

 است.  مقالات این حوزه 

7 

 نام سرفصل:

شعر منثور و شاعران مبدع آن و تجلیل یک نمونه از اشعار منثور جبران  

 شفاهی ترم اول میانامتحان  +

 67-50صص  آدرس مباحث در کتب منبع:

 ترم اول  آمادگی برای امتحان میان -

 

- 

8 

 نام سرفصل:

 شفاهی ترم اول میانامتحان ادامه  +شعر نازک الملائکة 

ای مجموعاه+ خلاصه  90-68صص   منبع:آدرس مباحث در کتب  

 .حوزهاز مقالات این 

- 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

9 

 

 نام سرفصل:

شعر نو )حر( قصیایدی از أدونیس در دیوان أغانی   بررسی تحولاتادامه  

 ارائه یکی از دانشجویان + مهیار دمشقی 

 115-91صص  آدرس مباحث در کتب منبع:

 8تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر از ای یک صفحهگزارشی 

 آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

10 

 نام سرفصل:

 دانشجویان ارائه یکی از  +ادامه تحلیل شعر أدونیس

خلاصااه  + 140-115 صااص آدرس مباحثثث در کتثثب منبثثع:

 حوزهای از مقالات این مجموعه

 9تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

11 

 نام سرفصل:

+ ارائه یکی  تحلیل قصیده الطلاسم إیلیا أبوماضی به عنوان شع رومانتیک 

 از دانشجویان 

 قصیده الطلاسمصص  آدرس مباحث در کتب منبع:

 10تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

12 
 نام سرفصل:

 ارائه یکی از دانشجویان  +بررسی نوآوری های شعری در منطقه حجاز

 معرفی شده توسط استادمقاله  آدرس مباحث در کتب منبع:

 11تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

13 

 نام سرفصل:

درویش محمود  از  قصیده  یک  تحلیل  و  مقاومت  از   +شعر  یکی  ارائه 

 دانشجویان 

طالاب ارائاه شاده توساط اساتاد + م  آدرس مباحث در کتب منبع:

 نیویورکقصیده 

 12تحویل تکالیف هفته 
از یک یا دو اثر ای یک صفحه گزارشی تهیه 

 از آثار معرفی شده در کلاس 

5/1 

14 

 نام سرفصل:

 ارائه یکی از دانشجویان  +اسطوره در شعر معاصر عربی 

مقالاه تحاویر اطساطوري فای شاعر  آدرس مباحث در کتثب منبثع:

 مطاب اراده شده توسط استاد.+  السیاب

 ترمآمادگی برای امتحان میان 14تحویل تکالیف هفته 

 

- 

  - -رمز در شعر معاصر عربی تحلیل یک نمونه از شعر سعید   نام سرفصل: 15
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 دوم کتبی  ترمامتحان میان+  ارائه یکی از دانشجویان + عقل

 مطالب ارائه شده توسط استاد آدرس مباحث در کتب منبع:

- 


